

多数基民偏好成长型主题投资基金

◎本报记者 徐婧婧

今年以来,一些主题投资类基金由于把握住了市场的局部性热点而业绩领先。而自股市出现反弹以来,中小盘股、重组概念、有色金属、新能源主题等等,市场的主题一直不断轮换。那么,面对众多的主题投资类基金,基民更偏好于哪一类呢?中国证券网最新调查显示,多数基民更加偏好成长型主题投资基金。

上周,中国证券网进行了“你是否对主题投资类基金感兴趣”的调查,共有4820名基金投资者参与了投票。结果显示,1757名基民表示更关注成长型主题投资基金,这部分投

票者占投票者总数的36.37%。1683名基金投资者表示偏好新能源主题投资基金,占全部投票者的34.92%。然而,也有1038名投票者表示不关注主题投资基金,这部分投票者占投票者总数的21.54%。还有一部分投票者表示对红利型及消费型的主题投资基金感兴趣,分别占投票者总数的4.65%和2.53%。

业内人士认为,主题投资基金在所有基金中占比非常小,也往往被忽视,但是此类基金有自己的独特风格和价值。与一般的基金相比,它们的资产配置相对集中,偏好某几类行业,有鲜明的特色,值得投资理念类似的投资者关注。而与此同时,有些

基金也会对某几个行业有较为深入的研究,表现在投资上就是对某些板块有“偏爱”,集中度也高,基民可以从基金过往的信息披露中了解其风格,若与自己看法契合,也可以选择该类基金。

德圣基金研究中心首席分析师江赛春则表示,在众多的市场热点主题中,新能源概念在此次反弹中表现突出,这主要反映了在经济危机情况下对新能源的强劲需求,而应对新能源概念的主题基金也随之而来。长期来看这个行业很有前景,但是发展还是相对不成熟,属于典型的成长性板块,因此以此为主题的投资基金也会面临较大的风险,投资者应该审慎对待。

■嘉宾观点

基金投资能力是选择基金的主要根据



江赛春:德圣基金研究中心首席分析师。毕业于北京大学中国经济研究中心,金融学硕士,7年基金研究从业经验。

江赛春先生是业内著名的基金投资分析师之一,曾参与创立天相基金评级系统;后长期任职于著名的基金研究机构:中信证券研究部基金研究小组,负责基金投资研究和投资策略研究,参与创立中信基金评级体系和中信基金投资评级体系。其间,江赛春先生关于开放式基金投资策略、开放式基金投资评级、基金仓位测算、封闭式基金投资策略、基金资产配置等领域的研究在市场上产生广泛影响。

从当前形势来看,投资者所持有的基金能否回本,除了股市的上涨外,关键还是基金的投资能力。首先,要预期三年内市场的点位比较困难,但是经济形势会明显好转,这有利于基金的业绩提升。基金投资能力是选择基金的主要根据,如果是品种较好的基金,那么在市场环境趋好的条件下,还是有望回本止损,但是如果基金品质较差,这个问题比较难把握。

(本报记者 徐婧婧整理)

■互动话题

如何在主题投资基金中淘金?

时间:2009年2月26日 14:00-15:30

嘉宾

江赛春:德圣基金研究中心首席分析师

访问人数:19723人
峰值访问人数:786人
发帖数:215帖

■互动实录

主题投资基金的特点

游客 764 问:江老师,这些由基金公司创出来的概念我们不大懂,我想知道所谓主题类投资基金是否有投资的价值?在现在的震荡市道是否有优势?

江赛春: 所谓主题类投资基金主要是对一个概念或者一个行业的投资为主的基金,有利于把握阶段性机会,但是在普跌或者普涨的单边市场,该基金投资效果很难有突出的表现。

游客 826 问: 主题型投资基金比起其他类型的基金有何优势?

江赛春: 把握单一概念板块的投资机会,获取最大收益,是主题投资的最大优势,但是其风险也要大于一般的投资基金。

游客 391 问: 什么是消费类主题投资基金?该类基金有何特点?赢利能力如何?

江赛春: 所谓消费类主题是指以投资日常消费品行业或者板块,也可以说对市场消费较为敏感的行业和个股,如饮料、钢材等都有周期性的消费旺季。这类基金净值一般随主题行业的表现而呈现周期性波动,盈利能力还是和基金本身的投资能力相关,投资能力不行,再好的主题也抓不住,建议大家对这些所谓的主题不要太重视。

游客 391 问: 什么是红利主题投资基金?这类基金有何特点?

江赛春: 红利主题主要是以预期业绩较好、分红预期较高的行业个股作为主要投资的基金,如华夏红利就是这样的。这类基金一般对个股业绩较为敏感,如果有明朗的业绩预期,这类基金表现会更突出些。但是还是上面的态度,对所谓主题类投资更应该从基金背后的投资能力来判断。

游客 6183 问: 市场起伏如此大,基民一味捂住不放做所谓长期投资是否明智?

江赛春: 对于长期投资的概念

我们一直在强调,所谓长期投资不是不加目的、不加选择的长期持有。对于优质、业绩稳定的品种长期持有投资的效果是不容置疑的,但是如果基金品种选择不对,盲目持有则是受害的。

游客 3669 问: 现在有种说法,今年一季度数据很悲观,但是股市有机会,而下半年经济数据可能回暖,但股市可获利的机会不多。请专家帮忙分析下这种说法是否正确?

江赛春: 这种说法有一定合理性。一方面主要是对于前期企业压力较大的流动性问题会有所缓解,另一方面,中央对经济的一系列政策会逐渐显现效果。因此说,下半年会较上半年经济有所好转,但是经济危机对实体经济的侵蚀影响较大,极大地影响投资信心,市场持续上涨的机会比较渺茫。

游客 3522 问: 我一直不明白一个问题,买基金的收益能超过买股票吗?股票一天就能涨个10%,基金呢?

江赛春: 股票和基金的收益和风险特性有很大的区别,股票风险远大于基金,可以快涨也可以快跌,忽视风险的收益也不能长久。

现阶段如何操作基金

游客 3522 问: QDII 基金现在可以少量申购吗?已经下跌了很多了,海外市场近期能有反弹的迹象吗?

江赛春: 短期内 QDII 基金反弹的机会还是比较小,主要深层次的经济影响依然严峻。但由于这类基金目前跌幅确实已经很大,可以适当选择,但是不能超过总的基金投资额的10%,分步抄底还是较优的策略。

游客 3522 问: 现在的点位可以买股票型基金吗?是不是有点偏高了?

江赛春: 股票基金目前点位不算高,但是市场的震荡风险依然较大,建议可以等到两会过后看市场的趋势表现再定。



游客 764 问: 现在大盘走得有点危险,我又想买债基了,现在是买债基的好时机吗?

江赛春: 现在买债券基金可能没有在前期调整阶段进入更有效,但是债基的点位目前也并不是很髙。建议选择分步购买的策略。

游客 6192 问: 江老师,市场低迷,是不是就没有投资的机会了?基民还要持有手上的基金吗?

江赛春: 我们对 2009 年的市场基本态度是,市场可能很难走出强势行情,但是并不缺乏结构性机会。所以投资机会还是有的,重要的是改变投资的方式和投资品种。对于基民所持有的基金,如果品种较好可以逢低补仓摊薄成本,如果品质不好,反弹减仓。

游客 6183 问: 您觉得现在补仓被深套的基金是时候吗?如果要补,是一次买入还是多次买入,怎样操作较好?

江赛春: 对于深套基金可以选择大跌买入的策略,并且选择分步买入的效果要好于一次性买入,风险也相对较小。

游客 5576 问: 前一段基金一直看多,最近好像又看空了,我到底该

如何投资?是补仓套牢的股基还是先赎回?

江赛春: 目前还是反弹赎回部分品质较差的基金,降低仓位风险。若是仓位较轻,也不要急于补仓。

游客 3669 问: 我的股基快解套了,是卖还是继续拿着?

江赛春: 建议赎回减仓为主。

游客 3669 问: 长期来看,是不是定投指数型基金比定投一般基金的收益要高?

江赛春: 一般来说,指数基金的市场有效性更强一些,因此选择一些跟踪误差小的指数基金长期定投的效果要优于一般开放式基金。

游客 3543 问: 现在市场比较动荡,有没有什么比较保险的,风险小的基金品种可以投资?请专家推荐下。

江赛春: 目前还是以低风险的债券和货币基金为主,其中货币基金的现金替代作用更为明显。

游客 3543 问: 工作不久,手头上有点积蓄,买什么基金比较合适?

江赛春: 目前可以选择一些指数基金中长期配置。另外辅助一些债券基金来降低基金组合风险。

(本报记者 徐婧婧整理)

本次共有4820人参与了投票 你是否对主题投资型基金感兴趣?



中国证券网 www.cnstock.com
基金专家与读者互动 每周四下午 14:00-15:30
你有什么话题,欢迎来信告诉我们
E-mail:xjj@ssnews.com.cn